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o/ PREFEITURA MUNICIPAL DE CUNHATAI/SC 'Y

NOME:
ASSINATURA:

TEMPO
e A prova terd duragdo de 3h (quatro horas);
¢ O candidato somente podera sair da sala de realizagdo da prova apoés transcorrida 01h (uma

hora) do seu inicio, sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

e Confira seus dados pessoais, especialmente nome e ndmero de inscri¢do, e leia atentamente
as instrucdes para preencher o Cartdo de respostas;

e Assine seu nome apenas ho(s) espaco(s) reservado(s);

e Confiraseu cargo no Caderno de questfes e Cartdo de respostas;

e O preenchimento do Cartdo de respostas € de sua responsabilidade. Ndo sera efetuada troca
em caso de rasura ou erro no preenchimento;

e Serdo 40 questdes objetivas de mdltipla escolha, subdivididas em 04 (quatro) alternativas de
resposta, de “A” a “D”, e dessas alternativas somente 01 (uma) devera ser assinalada como
correta;

o Para realizacdo da prova, o candidato devera utilizar somente caneta esferografica com tinta
azul ou preta;

e Nao serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questdes das provas durante sua
realizacdo. O candidato poderd, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;

¢ O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de
prova (caderno de questdes e/ou cartdo de respostas);

e O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente
podera fazé-lo se acompanhado de um fiscal,

e Para garantir a lisura e seguranca na realizagdo da prova, a Coordenacgdo Local podera fazer
uso de detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova,

e Ao terminar a prova, o candidato entregard ao fiscal da sala o Caderno de questfes e o Cartao
de respostas devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica com tinta azul ou
preta;

e Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderdo entregar o material de
prova e se retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que ndo possuem

no minimo 03 candidatos.

Cunhatai — SC, 15 de dezembro de 2024.
DESTAQUE AQUI

RASCUNHO GABARITO




Conhecimentos Especificos

Questéao 01

A estratégia Atencéo Integrada as Doengas Prevalentes
na Infancia (AIDPl) é fundamental no manejo das
infeccdes respiratérias agudas em criancas. Sobre isso,
analise as afirmativas a seguir.

I.A AIDPI propde o manejo padronizado dos casos de
IRA, incluindo avaliacdo de sinais e sintomas, estado
nutricional e vacinacéo da crianca.

7

LA resisténcia bacteriana aos antibiéticos é uma
preocupac¢do secundéaria da AIDPI, que enfatiza o uso
racional de medicamentos, mas seu foco é na prevencgéo
através das vacinas.

[II.LA AIDPI minimiza a importancia da percepc¢éo dos pais
ou responsaveis em relacdo a doenga e os cuidados
prestados a crianca durante a doenca, pois por se tratar
de uma questéo de saude publica, é de responsabilidade
dos servicos de salde.

Est4 correto o que se afirma em:

(A) 1elll, apenas.
(B) I, 1ell.

(©) Il, apenas.
(D) 1, apenas.

Questéao 02

Durante o acompanhamento do crescimento infantil, a
avaliacdo do peso para a idade deve seguir critérios
especificos  para identificar  possiveis  desvios
nutricionais. Com base nisso, assinale a alternativa
correta:

(A) A avaliacdo do peso para a idade é suficiente para
determinar se uma crianca esta bem nutrida, sem
necessidade de outros indicadores antropométricos.

(B) Criancas com peso abaixo do percentii 3 nao
necessitam de acompanhamento continuo, apenas
intervencdes pontuais.

(C) O peso para a idade, quando acima do percentil 97,
é considerado normal se a curva de crescimento
estiver ascendente.

(D) A avaliagdo do peso para a idade deve considerar os
percentis do Cartdo da Crianca, sendo valores
abaixo do percentil 3 indicativos de risco nutricional
severo.

Questéao 03

Um enfermeiro se recusa a prestar assisténcia a um
paciente em situacdo de emergéncia, alegando falta de
vinculo contratual com a unidade de saude onde se
encontrava no momento. Segundo o Cédigo de Etica dos
Profissionais de Enfermagem, assinale a alternativa
correta.
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(A) O profissional de enfermagem pode prestar
assisténcia em emergéncias apenas com autorizacéo
do gestor da unidade.

(B) A recusa de assisténcia é permitida se ndo houver
materiais ou equipamentos adequados disponiveis
no local.

(C) O enfermeiro pode se recusar a prestar assisténcia
se ndo houver vinculo empregaticio com a unidade
de saude.

(D) E obrigacdo do profissional de enfermagem prestar
assisténcia em situagdes de urgéncia ou emergéncia,
independentemente de vinculo empregaticio.

Questao 04

Os profissionais de enfermagem tém papel central na
prevencdo de incidentes relacionados ao uso de
medicamentos. Sobre a administracdo de medicamentos,
analise as afirmativas a seqguir.

I.Medicamentos com nomes comerciais semelhantes
devem ser destacados nas embalagens com letras
mailsculas para evitar confusées.

11.O atraso na administracdo de medicamentos pode ser
registrado como erro, mesmo que 0 paciente ndo sofra
danos aparentes.

LA administragdo de medicamentos deve ser realizada
apenas apo6s a dupla checagem independente por dois
profissionais de enfermagem.

Esta correto o que se afirma em:

(A) Ielll, apenas.
B) I, elll.

(C) 1l, apenas.
(D) Iell, apenas.

Questéao 05

A abordagem integral as Infec¢cbes Sexualmente
Transmissiveis no SUS busca reduzir a transmisséo e
tratar as complicagbes. Acerca das estratégias de
controle, marque V para as afirmativas verdadeiras e F
para as falsas:

(_)O uso de fluxogramas na atencdo basica é uma
pratica comum na abordagem de doengas, mas no caso
das ISTs, esta restrito as assintomaticas.

(_)A prevencao combinada é uma estratégia que
integra multiplas abordagens para reduzir a transmisséo
de IST, o que inclui uso correto de preservativos,
testagens regulares, vacinagdo contra HPV e tratamento
precoce.

(_ A sifilis em gestantes ndo requer notificacdo, desde
que tratada adequadamente, mas seu acompanhamento
por testes treponémicos e nao-treponémicos é
necessario durante toda a gestacéo.

(_ A resisténcia antimicrobiana do gonococo é um
problema crescente, exigindo vigilancia constante para
garantir tratamentos eficazes e ajustes terapéuticos.



A sequéncia esta correta em:

(A) F-V-F-V.
(B) V-V-V-F.
(C) F-F-V-V.
(D) V-F-F-V.

Questéao 06

O rastreamento organizado do cancer de mama no
Sistema Unico de Saude (SUS) é essencial para a
deteccéo precoce e reducdo da mortalidade. Assinale a
alternativa correta sobre as diretrizes do Ministério da
Saude para o rastreamento do cancer de mama:

(A) Mulheres com menos de 50 anos devem realizar
ultrassonografia de mamas anualmente,
independentemente de fatores de risco.

(B) A mamografia de rastreamento é recomendada para
mulheres de 50 a 69 anos, a cada dois anos.

(C) O rastreamento oportunistico é o
preconizado pelo Ministério da Saude.

(D) O Ca-125 é um exame laboratorial, considerado o
exame de escolha para o rastreamento em mulheres
jovens sem fatores de risco.

modelo

Questéao 07

As Doencas Diarreicas Agudas (DDA) sao infeccbes
intestinais que podem levar a desidratacdo severa,
especialmente em criancas. Acerca do assunto, marque
V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

(_)Sao caracterizadas por uma sindrome com
ocorréncia de no minimo 5 episddios de diarreia aguda
num intervalo de 48 horas.

(__)Na maioria dos casos, as doengas diarreicas agudas
sdo quadros autolimitados com duragdo de
aproximadamente 14 dias.

(_)A diarreia pode ser caracterizada pelo aumento da
frequéncia das evacuacdes e diminui¢cdo da consisténcia
das fezes.

(_)O diagnéstico etiologico das diarreias agudas nem
sempre é possivel, pois ainda ha uma grande dificuldade
na realizacdo de coleta de fezes para exames.

A sequéncia esta correta em:
A F-F-V-V.
(B) V-V-V-V.
(C) F-F-V-F.
(O) V-F-F-V.

Questéao 08

A organizacédo dos servicos de salude para adolescentes
e jovens visa atender as especificidades dessa faixa
etéria, respeitando principios éticos e operacionais.
Sobre o assunto, analise as afirmativas a seguir.

I.A adequacéo do espaco fisico é importante para criar
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um ambiente acolhedor e confortavel para adolescentes
e jovens.

I.LE fundamental que as informacgdes obtidas durante o
atendimento sejam repassadas aos pais ou responsaveis
do adolescente.

llIl.LHomens e mulheres devem ser igualmente priorizados
em acbes de salde, com estratégias especificas para
cada grupo, considerando suas necessidades e
vulnerabilidades.

Esté correto o que se afirma em:

(A) Iell, apenas.
(B) Ill, apenas.
(C) Ielll, apenas.
D) I, el

Questéao 09

De acordo com a NR-32, o empregador é responsavel
por fornecer vacinas aos trabalhadores em servicos de
saude. Assinale a alternativa correta.

(A) Vacinas eficazes contra agentes biologicos a que os
trabalhadores estdo expostos devem ser fornecidas
gratuitamente pelo empregador.

(B) A vacinacao so6 deve ser fornecida aos trabalhadores
em casos de surtos epidemioldgicos.

(C) O controle da eficacia da vacinacdo é opcional,
desde que haja documento comprovando sua
aplicacao inicial.

(D) E obrigatéria a imunizagdo contra tétano, difteria e
hepatite B, sendo vedada a oferta de outras vacinas
aos trabalhadores.

Questao 10

As vacinas séo ferramentas essenciais para a prevencao
de doencas infecciosas e podem ser classificadas em
diversos tipos, como atenuadas, inativadas, subunidades
e de mRNA. Acerca do assunto, marque V para as
afirmativas verdadeiras e F para as falsas:

(_)As vacinas inativadas contém organismos vivos, mas
enfraquecidos, que estimulam uma resposta imunoldgica
sem causar a doenca.

(_)As vacinas de mRNA utilizam uma molécula de RNA
mensageiro para ensinar 0 sistema imunolégico a
reconhecer e combater 0 agente infeccioso.

(_)As vacinas atenuadas geralmente proporcionam
imunidade duradoura com uma ou duas doses.

(_)As vacinas de subunidade contém apenas partes
especificas do agente infeccioso, como proteinas ou
antigenos, capazes de gerar uma resposta imunolégica.

A sequéncia esta correta em:
(A) F-F-V-V.
B) V-F-F-V.
(C) F-V-V-V.



(D) V-V-V-V.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 11 a 17.

Lamento crbénico: o custo emocional e fisico de
reclamar de tudo o tempo todo

Imaginemos uma situacdo muito comum. Duas pessoas
caminham apressadamente e se encontram na rua.

Eles podem ser amigos, colegas de trabalho ou
conhecidos. Um deles cumprimenta o outro, dizendo
"ol4, como vai?" ou "tudo bem?".

Automaticamente, o outro responde "vamos indo" ou
"caminhando, dentro do possivel'. E cada um segue o
seu caminho.

O tom de queixa parece algo tipico de um encontro como
esse.

Em pleno século 21, as sociedades desenvolvidas
aceitam este tipo de atitude como uma forma rotineira de
interacéo social.

De fato, € muito frequente ouvir reclamacgdes sobre o
transito, o clima, o trabalho ou as dificuldades
econdmicas. Para muitos, é algo inofensivo e até
terapéutico, ja que serve de alivio emocional.

Mas ja foi demonstrado que o lamento crénico traz
impactos significativos para a salde mental, emocional e
até fisica — tanto de quem reclama quanto de quem ouve
as queixas.

Fendémeno cotidiano

Abordaremos aqui a expressao recorrente de
insatisfacdo, frustragdo ou mal-estar, causada por
situagbes percebidas como negativas. Este € um
fenbmeno quase universal, que pode ser extrapolado
para contextos familiares, sociais e profissionais.

Longe de uma visdo cataclismica, reclamar
ocasionalmente é um aspecto normal da experiéncia
humana. O desgaste emocional e fisiolégico ocorre
guando este estado de espirito negativo invade nossa
rotina diaria.

Mas por que reclamamos tanto?

Especialistas acreditam que as queixas agem como
mecanismo de enfrentamento. Através delas, liberamos
tensbes ou buscamos aprovagao.

Concretamente, jA se observou que nés reclamamos
para buscar a aceitacdo da nossa opinido ou percepcao,
como se fosse um loop.

Até aqui, a reclamagéo funciona como uma estratégia de
apresentacdo perante o nosso grupo social. Ela é uma
funcéo adaptativa do ser humano.

O problema surge quando ela passa a ser cronica,
estendendo-se a inUmeros contextos. E uma situagao
gue se agrava com 0 uso e abuso das redes sociais.
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Nelas, pessoas influentes entre 0s mais jovens
costumam dedicar grande parte do seu conteddo a
atacar isso e aquilo, como estratégia de captacdo de
seguidores ou para criar debates e intercAmbio de
comentarios.

Diversas pesquisas confirmaram que o cérebro humano
foi desenhado para identificar ameacas e problemas, o
que explica por que é tdo facil se fixar no negativo e
porque algumas pessoas se queixam mais do que
outras.

Trata-se de um mecanismo evolutivo de funcdo
protetora: o cérebro tende a se fixar no negativo porque
isso permitia que se enfrentasse um perigo real e
aumentava as chances de sobrevivéncia.

Mas esse efeito, chamado de viés de negatividade, pode
ser contraproducente no entorno moderno.

Manter o foco no negativo de maneira continua pode
alterar a forma como as pessoas véem o mundo e
interagem com outras.

Alguns estudos destacam que o ato de se lamentar pode
causar mudancas estruturais no cérebro que, por sua
vez, dificultam a resolugdo de problemas e afetam as
fungBes cognitivas.

Isso significa que as pessoas queixosas podem sofrer
reducdo de fungbes como a resolucdo de problemas, a
tomada de decisdes ou o planejamento — 0 que gera
ainda mais frustracbes e, consequentemente, mais
queixas.

Também se observou que a reclamacao cotidiana esta
correlacionada com a sintomatologia ansiosa depressiva.
Concretamente, ela traz pensamentos intrusivos,
ruminacdes, baixa autoestima, cansaco e fadiga mental.

Por isso, os individuos que ndo param de se lamentar
por tudo costumam ser mais pessimistas e menos
resilientes frente as adversidades.

(https://www.bbc.com/portuguese/articles/clyjpen5gdko)

Questéao 11

Em relacdo as ideias explicitas e implicitas no texto,
identifique a alternativa INCORRETA:

(A) O cérebro humano possui um mecanismo com
funcdo de protegdo, que historicamente ajudou na
sobrevivéncia.

(B) A pratica constante de lamentagbes pode levar a
mudancas estruturais no cérebro, prejudicando a
capacidade de resolver problemas, tomar decisdes e
planejar.

(C) A expressao de descontentamento pode atuar como
uma forma de liberar tens6es e buscar aprovacéo
social.

(D) Insatisfacdo, frustagdo ou mal-estar sdo estados
emocionais que acontecem exclusivamente dentro
de contextos familiares.



Questéao 12
Analise as afirmativas colocadas apés o trecho:

"Diversas pesquisas confirmaram que o cérebro humano
foi desenhado para identificar ameacas e problemas, o
que explica por que é tao facil se fixar no negativo e
porque algumas pessoas se queixam mais do que
outras."

I.O vocabulo 'pesquisas' é um substantivo que exerce a
funcdo de nudcleo do sujeito, enquanto 'diversas' exerce
funcéo de adjunto adnominal.

11.0 verbo 'confirmar' é intransitivo.

1.0 vocédbulo 'desenhado’ tem valor de adjetivo
exercendo a fungéo de predicativo do sujeito.

IV.Os vocabulos 'ameagas' e ‘problemas’ séao
substantivos com func¢do de objeto direto.

V.'outras' € um pronome que foi usado para evitar a
repeticdo do vocabulo 'pessoas’.

Estao corretas:

(A) Apenas|, I, IVeV.
(B) Apenaslll, IVeV.
(C) Apenas |, IVeV.
(D) Apenas|,lllelV.

Questéao 13

Em relacdo a acentuagdo, marque (V) para verdadeiro
ou (F) para falso nas afirmativas a seguir:

(_)O vocabulo 'véem' estd acentuado de forma
incorreta, pois, de acordo com o Novo Acordo
Ortogréfico, o acento circunflexo de paroxitonas
terminadas em '‘éem' e em '60' foi abolido.

(__)Os vocabulos 'experiéncia’ e 'diaria’ sdo paroxitonas,
mas com regras diferentes de acentuacéo. A primeira é
acentuada por terminar em ditongo, enquanto a segunda
€ acentuada por apresentar hiato.

(__)Séo oxitonos os vocabulos 'aqui', 'social' e 'lamentar’.

(_)O vocéabulo 'também' apresenta a mesma regra de
acentuacgédo do vocébulo 'hifen'.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
é:

(A) F,F,V,V.

(B) V,F,V,F.

©) V,V,V,F.

(D) F,V,F, F.

Questéao 14

Quanto a ortografia, identifique a alternativa que
apresenta uma informag&o INCORRETA:

(A) O vocabulo 'cognitivas' esta grafado corretamente,
assim como os vocabulos 'advinha' e 'admiras'.
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(B) O vocabulo 'mal-estar’ é hifenizado. Possuem hifen
também, os  vocabulos ‘'dgua-de-colbnia’ e ‘'a
gueima-roupa’.

(C) O 'x' presente na palavra 'queixosas' também
aparece de forma correta nas palavras 'mexerico’,
'madeixa’ e 'xampu'.

(D) O vocabulo ‘'autoestima’ ndo é hifenizado,
como 'extraescolar' e ‘contraordem’'.

assim

Questéao 15

"ola, como vai?" ou "tudo bem?" -
"caminhando, dentro do possivel".

"vamos indo" ou

De acordo com as ideias que podem estar implicitas ou
explicitas no texto, releia atentamente todo o contetdo e,
considerando as frases apresentadas, analise a
afirmativa INCORRETA:

(A) Respostas como "vamos indo" ou “caminhando,
dentro do possivel" representam, de maneira natural
e rotineira, a tendéncia das pessoas de incluir
gueixas ou expressdes de dificuldades nas
interagdes informais.

(B) No contexto das sociedades desenvolvidas do século
XXl, interacbes rapidas e automaticas sdo vistas
como normais e rotineiras, sendo incorporadas a
interacao social sem maiores reflexdes.

(C) O cumprimento e a resposta entre as pessoas sao
automaticos.

(D) A forma como 0s personagens se cumprimentam
transmite a ideia de que, em sociedades
contemporaneas, as interagcbes muitas vezes
priorizam os vinculos afetivos mais profundos.

Questao 16

"Longe de uma visdo cataclismica, reclamar
ocasionalmente € um aspecto normal da experiéncia
humana.”

O vocabulo que pode substituir o destacado no trecho
com valor semelhante esta na alternativa:

(A) inofensiva.
(B) copiosa.
(C) alarmista.
(D) frugal.

Questéao 17

Quanto as marcas de coesdo e coeréncia, analise as
afirmativas a seguir:

I.No trecho: Imaginemos uma situacdo muito comum.
Duas pessoas caminham apressadamente e se
encontram na rua. Eles podem ser amigos, colegas de
trabalho ou conhecidos.

O elemento coesivo referencial 'Eles' ndo estabeleceu
uma relac@o adequada com o elemento referenciado.

II.No trecho: Nelas, pessoas influentes entre os mais
jovens costumam dedicar grande parte do seu contetido



a atacar isso e aquilo, como estratégia de captacdo de
seguidores ou para criar debates e intercAmbio de
comentarios.

As expressdes destacadas sdo mecanismos de coesdo
referencial utilizados para substituir os vocabulos
'estratégia’ e 'debates’, respectivamente.

[lI.No trecho: Por isso, os individuos que ndo param de
se lamentar por tudo costumam ser mais pessimistas e
menos resilientes frente as adversidades.

O termo 'Por isso' € um elemento de coesédo causal que
pode ser substituido por 'contudo’ sem perder o sentido.

IV.No trecho: Até aqui, a reclamacgéo funciona como uma
estratégia de apresentacdo perante 0 nosSso grupo
social. Ela é uma fungdo adaptativa do ser humano.

O pronome ‘ela’ foi empregado de forma anaférica para
substituir o vocébulo 'reclamacéo’.

Estao corretas as afirmativas:

(A) Apenas IV.

(B) Apenas ll e lll.
(C) Apenas i, lll e IV.
(D) Apenas|elV.

Questao 18

A forma de linguagem e a apresentacdo da informacdo
sdo algumas das principais diferencas entre o texto
literario e o ndo literario. O texto literario utiliza uma
linguagem pessoal, carregada de emocdo, lirismo e
reflete os valores do autor ou do ser (ou objeto)
retratado. Por outro lado, o texto nao literario se
caracteriza pela linguagem referencial.

As alternativas a seguir apresentam caracteristicas
marcantes relacionadas ao texto literario, EXCETO na:

(A) Predominancia da conotacao.
(B) Perspectiva subjetiva.

(C) Funcéo utilitaria.

(D) Cardater ficcional.

Questéao 19

A virgula pode ser empregada em diversos casos.
Identifique em qual alternativa ela foi empregada para
separar oracao adjetiva explicativa:

(A) O homem, que é um ser racional, constréi sua
prépria vida.

(B) Logo pela manhd, as criangas sairam para o passeio.

(C) Ele disse tudo, ou melhor, tudo o que sabia.

(D) O Brasil, um dos melhores paises do mundo, tem
grande parte da sua populacao vivendo na miséria.

Questao 20

"O anlncio publicitario visa apresentar, ao grande
publico, determinado produto, marca ou servigo, com 0
intuito de atrair e convencer 0s consumidores a
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adquirirem ou aderirem ao que esta sendo apresentado.
A linguagem desse género é mista, mesclando
elementos verbais com néo verbais. Para construir um
bom anuncio, é preciso estar atento, além de ter em
mente, de modo objetivo, o que esta sendo apresentado.
A forma de apresentacdo pode variar a depender da
necessidade da marca."

(https://brasilescola.uol.com.br/redacao/anuncio-publicitario.htm)

A seguir, sdo apresentadas as principais praticas que
vocé deve seguir para produzir um anuncio publicitario,
EXCETO:

(A) Promocgéo: todo texto publicitario tem como objetivo
promover algo — seja uma mensagem, um conceito,
um produto ou um servigo. A ideia deste tipo de
producéo € vender.

(B) Originalidade: a publicidade procura trabalhar com o
novo, mesmo que se refira a um produto ja existente.
A tentativa dos textos é apresentar um aspecto
diferencial que consiga se destacar e atrair o publico.

(C) Linguagem: por se tratar de um texto que se dirige a
diferentes classes sociais, recomenda-se 0 uso de
uma linguagem mais denotativa e formal, a fim de
transmitir a ideia proposta na mensagem de maneira
mais eficiente.

(D) Direcionamento: toda estratégia de marketing e
publicidade precisa de segmentacao. Dessa forma, é
fundamental que, ao criar um texto publicitario, vocé
entenda quem é o publico-alvo que deseja alcancar.

Matematica/Raciocinio Logico

Questéao 21

Uma confec¢@o de roupas opera com duas maguinas:
Maquina A, que produz camisetas e consome 3 horas
por pec¢a, e Maquina B, que produz calcas e consome 5
horas por peca. A equipe de producdo tem um total de
42 horas semanais disponiveis para operar ambas as
maquinas e a quantidade de camisetas produzidas deve
ser o triplo da quantidade de calcas. Baseado nessas
informacgdes, quantas camisetas e calgas sdo produzidas
semanalmente?

(A) 15 camisetas e 5 calgas.
(B) 12 camisetas e 4 calcas.
(C) 9 camisetas e 3 calgas.

(D) 18 camisetas e 6 calcas.

Questéao 22

Em uma industria, os trabalhadores devem concluir uma
sequéncia de processos dentro de um periodo
especifico. O tempo necessério para concluir cada
processo segue um padrdo légico, baseado na
quantidade de processos realizados. O primeiro
processo sera concluido em 5 horas e a partir do
segundo processo, 0 tempo de execucdo aumentari 2
horas em relacdo ao processo anterior. Com base nesse
cronograma, qual sera o tempo total necessério para a



conclusdo dos primeiros 6 processos?

(A) 60 horas.
(B) 75 horas.
(C) 70 horas.
(D) 45 horas.

Questéao 23

90 funcionarios de uma empresa de consultoria
participaram de uma pesquisa sobre o uso de trés
softwares: Excel, PowerPoint e Word. Os resultados
foram os seguintes:

50 funcionarios utilizam Excel.

40 funcionarios utilizam PowerPoint.

+60 funcionarios utilizam Word.

20 funcionarios utilizam Excel e PowerPoint.

25 funcionarios utilizam Excel e Word.

30 funcionarios utilizam PowerPoint e Word.

+10 funcionarios utilizam os trés softwares.

+5 funcionarios nao utilizam nenhum dos trés softwares.

Com base nessas informa¢des, quantos funcionarios
utilizam apenas Excel?

(A) 25 funcionarios.
(B) 15 funcionarios.
(C) 30 funcionarios.
(D) 20 funcionarios.

Questao 24

Um condominio contratou uma empresa para instalar um
projeto de paisagismo numa area no formato de um
triangulo retangulo. As medidas dos dois catetos do
tridngulo séo, respectivamente, 12 metros e 16 metros. O
responsavel pelo projeto pretende instalar uma cerca ao
redor desta area, percorrendo todos os trés lados do
triangulo. Quantos metros de cerca serdo necessarios
para cercar toda a area?

(A) 40 metros.
(B) 44 metros.
(C) 50 metros.
(D) 48 metros.

Questéao 25

José aplicou R$ 10.000,00 em um titulo de renda fixa
com juros simples a taxa de 8% ao ano. Apés 3 anos, ele
retirou 40% do valor total acumulado ao final do periodo
para um projeto pessoal e deixou o restante aplicado.
Com base nessas informacgdes, qual o valor que José
deixou aplicado apoés a retirada?

(A) R$ 5.639,00.
(B) R$ 12.400,00.
(C) R$ 7.440,00.
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(D) R$ 4.960,00.

Questéao 26

Considere as seguintes proposi¢des simples:
p: "Lucas é musico."

r: "Ana é médica."

Assinale a alternativa correta que representa a negacao
da proposicdo "Se Lucas é musico, entdo Ana nado é
médica" (p - r).

(A) "Lucas é musico ou Ana é médica" (p V r).

(B) "Lucas é musico ou Ana ndo é médica" (p V ~r).

(C) "Lucas nao é musico e Ana € médica" (~p A ).

(D) "Lucas é musico e Ana é médica" (p A r).

Questéao 27

As maquinas em uma linha de producdo operam de
forma sequencial e automatizada, desempenhando
funcbes especificas para cada etapa do processo
produtivo aumentando a eficiéncia e reduzindo o tempo
de fabricacdo. Trés maquinas (X, Y e Z) estdo
organizadas em sequéncia linear para a producdo de
pecas e cada uma tém caracteristicas e funcdes
especificas:

*Maquina X: leva 5 minutos para processar uma peca.

Maquina Y: leva o dobro do tempo da Maquina X para
processar a mesma peca.

*Méaquina Z: leva metade do tempo da Maquina Y.
A producédo ocorre em um turno de 8 horas continuas.
«Cada maquina s6 processa uma pega por vez.

Com base nas informacdes acima, analise as seguintes
afirmativas:

I.O tempo total para que uma pega passe pelas trés
méquinas é de 20 minutos.

II.LO ndmero méximo de pecas que podem ser
processadas em um turno completo de trabalho (8 horas)
€ 24 pecgas.

lll.Se a Maquina X fosse 20% mais rapida, o tempo total
de processamento de uma peca reduziria para 18
minutos.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
(B) Apenas a afirmativa | e Il sdo verdadeiras.
(C) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

(D) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

Questéao 28

Uma proposicdo composta é uma proposicdo formada
pela combinacdo de duas ou mais proposi¢cdes simples,
unidas por conectivos logicos. Analise as seguintes
afirmativas sobre proposicées compostas:



I.A proposicdo "Se chove, entdo a rua estd molhada" é
uma condicional.

[I.LA proposigdo "A temperatura € inferior a 30°C ou esta
chovendo" é uma disjuncao.

[llLA proposigdo "Se o céu estd claro, entdo néo vai
chover e a temperatura sera superior a 20°C" é uma
conjuncao.

IV.A proposicdo "Se ndo esta chovendo, entdo a
temperatura é superior a 25°C ou a rua esta seca" € uma
implicacéo.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e 11l sdo verdadeiras.

(B) As afirmativas |, Il, lll e IV séo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il, lll e IV sdo verdadeiras.

Questao 29

Um(a) arquiteto(a) planeja revestir o piso de um saldo
retangular com dimensdes de 24 metros de comprimento
e 18 metros de largura. O revestimento sera feito
utilizando placas retangulares de granito, cada uma com
dimensbes de 3 metros de comprimento por 2 metros de
largura. Com base nessas informagfes, assinale a
alternativa que apresenta corretamente quantas placas
serdo necessérias para cobrir todo o piso do saldo?

(A) 72 placas.
(B) 96 placas.
(C) 60 placas.
(D) 144 placas.

Questao 30

Em uma escola, dois professores estdo envolvidos em
diferentes atividades extracurriculares:

Q :"O Professor B coordena o clube de teatro."
R :"O Professor C coordena o clube de esportes.”

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a
negacao da proposicdo composta ~q V r ("O Professor B
ndo coordena o clube de teatro ou o Professor C
coordena o clube de esportes"):

(A) r A q (" O Professor C coordena o clube de esportes
e o Professor B coordena o clube de teatro").

(B) ~ (g A r) ("Néo é verdade que Professor B coordena
o clube de teatro e o Professor C coordena o clube
de esportes").

(C) g - r ("Se o Professor B coordena o clube de teatro,
entéo o Professor C coordena o clube de esportes").

(D) g A ~r ("O Professor B coordena o clube de teatro e
o Professor C ndo coordena o clube de esportes).
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Conhecimentos Gerais

Questéao 31

A energia eodlica é uma fonte renovavel baseada na
conversdo da energia cinética dos ventos em energia
elétrica. Este modelo é amplamente reconhecido como
uma solucéo sustentdvel e econdmica para diversificar a
matriz energética global e reduzir as emissées de gases
de efeito estufa. Com base nesse contexto, assinale a
alternativa INCORRETA:

(A) No contexto brasileiro, a energia eodlica representa
cerca de 32% da matriz elétrica, com destaque para
o Norte devido aos ventos consistentes e forte
radiacdo solar que complementa projetos hibridos.

(B) A energia edlica enfrenta alguns desafios, como a
intermiténcia, jA& que sua geracdo depende das
condicbes climaticas, o que exige sistemas de
armazenamento ou complementagdo por outras
fontes.

(C) A energia edlica fundamenta-se na segunda lei da
termodinamica, que envolve a conversdo da energia
do vento em energia mecénica e, posteriormente,
elétrica.

(D) A energia edlica oferece diversas vantagens, sendo
uma fonte renovavel e sustentavel que ndo emite
gases poluentes, contribuindo significativamente para
a reducdo dos impactos ambientais.

Questéao 32

As mudancas climéaticas tém impacto significativo em
ecossistemas e economias globais. Qual das alternativas
apresenta uma estratégia eficaz para mitigar as
emissbes de gases de efeito estufa em paises em
desenvolvimento?

(A) Estabelecimento de acordos climaticos que priorizem
interesses econémicos das nacfes desenvolvidas.

(B) Aumento do uso de combustiveis fésseis em regides
com baixa industrializa¢@o para impulsionar o PIB.

(C) Substituicdo de florestas nativas por monoculturas de

alta  produtividade para compensar perdas
econdmicas.
(D) Criacdo de politicas publicas de incentivo a

agricultura regenerativa e reflorestamento em areas
degradadas.

Questao 33

O territério brasileiro, localizado no centro da Placa
Sul-Americana, apresenta caracteristicas geolodgicas
distintas devido a sua posicdo estavel em relacdo as
zonas de encontro de placas tectbnicas. Apesar de sua
estabilidade tectdnica, certos fendmenos relacionados a
movimentacdo das placas ainda podem ser observados
no Brasil. Qual das alternativas abaixo descreve
corretamente  uma  implicagdo da localizagdo
geotectdnica do Brasil?



(A) A ocorréncia frequente de terremotos de alta
magnitude devido & proximidade com limites
convergentes de placas tectonicas.

(B) A existéncia de terremotos de baixa intensidade,
geralmente associados a falhas geolégicas internas
da placa tecténica.

(C) A ocorréncia de vulcanismo ativo em regides como o
Planalto Central, decorrente da instabilidade
tectbnica local.

(D) A formagéo de cadeias montanhosas recentes, como
0s Andes, devido a subduccgdo de placas proximas
ao territdrio brasileiro.

Questao 34

O Brasil é reconhecido mundialmente como um dos
paises megadiversos, abrigando cerca de 20% da
biodiversidade global. Sua riqueza natural é resultado de
uma combinacéo Unica de fatores geograficos, climaticos
e geoldgicos, que proporcionam condi¢8es ideais para a
existéncia de uma vasta gama de ecossistemas e
espécies. Sobre os biomas brasileiros, julgue as frases
abaixo:

LA Amazbdnia exerce papel fundamental no ciclo

hidrolégico e no sequestro de carbono.

LA Mata Atlantica apresenta uma baixa taxa de
endemismo, mas fornece importantes servicos
ecossistémicos, como regulagéo do clima e fornecimento
de agua.

[11.O Cerrado é considerado o "ber¢o das &guas", por
abrigar nascentes de grandes bacias hidrogréficas.

Esta(do) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposicdo(bes).

(A) Apenas, | ellll.
(B) Apenas, lelll.
(©) I, ell.

(D) Apenas, lIl.

Questéao 35

Em um cenério de crescente demanda por energia, a
geopolitica tem sido influenciada pela transicdo
energética. Um dos principais desafios enfrentados por

paises que buscam reduzir a dependéncia de
combustiveis fésseis € a:
(A) Inviabilidade de integrar matrizes energéticas

renovaveis em regides desenvolvidas.

(B) Auséncia de investimentos privados em tecnologias
de energias renovaveis.

(C) Dependéncia tecnolégica e econémica de importagao
de equipamentos para energia renovavel.

(D) Dificuldade de reduzir os custos de produgdo de
combustiveis fésseis.

Questéao 36

A industrializacdo brasileira durante o século XX foi
marcada por diversas fases e politicas econémicas. Qual
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das politicas abaixo foi fundamental para estimular o
desenvolvimento da industria no periodo do governo
Juscelino Kubitschek (1956-1961)7?

(A) Implementagcdo do Plano de Metas, priorizando
setores estratégicos como transporte e energia.

(B) Redugcdo da dependéncia tecnologica estrangeira
através da nacionalizacdo de grandes industrias.

(C) Fortalecimento de industrias bélicas como eixo
principal da politica econémica.

(D) Substituicdo de importacdes por meio de acordos
bilaterais com paises europeus.

Questéao 37

O Acordo de Paris é um tratado internacional adotado
durante a 212 Conferéncia das Partes (COP21) da
Convencao-Quadro das Nag¢bdes Unidas sobre Mudanca
do Clima (UNFCCC). Acerca desse assunto, julgue as
frases abaixo:

I.Ele representa um marco na cooperacdo global para
combater a mudanca climatica, com o objetivo de limitar
0 aquecimento global a bem abaixo de 5°C acima dos
niveis pré-industriais, enquanto busca esforcos para
limita-lo a 3,5°C.

1.0 Acordo de Paris estabelece metas abrangentes e
flexiveis para todos os paises participantes, organizadas
em trés pilares principais: mitigacdo, adaptacdo e
financiamento climético.

.LO Acordo €é baseado nos principios da
Responsabilidade Comum, mas Diferenciada, e
Capacidades Respectivas (CBDR-RC), que reconhecem
as diferencas histéricas, socioecondmicas e estruturais
entre os paises desenvolvidos e em desenvolvimento.
Ele exige que todos os paises contribuam, mas em
proporgbes que refltam suas responsabilidades e
capacidades.

Esta(ao) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposicao(fes).

(A) Apenas, Il e lll.
B) I, el

(C) Apenas, lell.

(D) Apenas, | e lll.

Questéao 38

Nos ultimos anos, observou-se uma intensificacdo da
polarizagdo politica no Brasil e no mundo. Qual
fendmeno politico é frequentemente associado a essa
polarizagdo e tem causado impacto direto em
democracias contemporaneas?

(A) Reducdo significativa da influéncia de partidos
ideoldgicos nas decisdes legislativas.

(B) Unificacdo global de politicas migratérias para
contencéo de crises sociais.

(C) Fortalecimento de partidos de centro com propostas
conciliatérias para superar crises politicas.



(D) Disseminagao de desinformacao e uso de algoritmos
em redes sociais, potencializando discursos
extremistas.

Questao 39

O Brasil é reconhecido mundialmente por sua relevancia
no mercado global, principalmente em razdo de sua
capacidade produtiva em diversos setores. Dentre as
areas que mais contribuem para o saldo positivo da
balanga comercial brasileira, destaca-se a:

(A) Expansdo da indistria de bens de consumo no
mercado interno.

(B) Exportagdo de commodities agricolas como soja,
café e milho, em larga escala.

(C) Exportacao de recursos naturais das florestas nativas
para a industria farmacéutica.

(D) Producéo e exportacdo de equipamentos industriais
de alta tecnologia.

Questao 40

A educacdo desempenha papel central no
desenvolvimento social, sendo a base para reduzir
desigualdades. Qual medida educacional € mais efetiva
para promover o desenvolvimento sustentavel em
regides vulneraveis?

(A) Foco em habilidades técnicas para além dos valores
culturais e sociais locais.

(B) Criagdo de programas integrados de educacao
ambiental e geracdo de renda, capacitando
comunidades para praticas sustentaveis.

(C) Adogcdo de sistemas de ensino remoto para
comunidades de baixa renda, sem necessidade de
acompanhamento presencial.

(D) Implantacdo de curriculos universais que priorizam
um ensino padronizado e de alto impacto.
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